Москва Пиатри Аксилон"

Шутка мецената июмя.—1.15.

Pas d'amour в кущах «Аполлона»





разгар мертаого сезона новорожденный частный музыжальный театр «Аполлон» собрая большую, представительную аудиторию. По алу перемещались самипосбешные режиссеры, опальные балетные звезды, именижые артисты и хореографическая молодежь. Впрочем, театральная и околотеатральнам общественность не вполне понимала, чем ее будут «кормить» в театре им. Моссовета: претенциозно-бульварное название спектакля обещало какое-пибуаь розоное балетног желе на десерт презентации. Трехтысячный буклетик разысния величие момента: вы присутствуете при рожисния пресмника частной оперы Зимина.

«Аполлон» — летище многогранного Ваперия Струкова. Сей выдающийся деятель «мог отдаться и профессии художника, филолога, литератора, вктера, дя и режиссера тоже», но предпочел отдаться сочинению музыки. Ради постановки его оперного шелевра «Мария Стюврт» и был создан театр, деньги на который выложил глава фирмы «Роника» Андрей Комаров, бывший пролетарий, ныне миллионер. В ожидании сценического воплощения трагедии шотландской королевы, намеченного на ноябрь, публаже предлагалось разговеться Фертепьянным концертом Струкова — в балетном вадманте «Шаги любаи».

Композитор и впрямь оказался многостаночником, объединившим в своем произведении все обідие места шлягеров 20 и более летней давности. Таривердиевско-дунаевский диапазон приемов и чувств. обогащенный синкопами давних бродвейских мюзиклев, породил балетного монстра, выдезшего из мохнатых недр советской эпохи. Хореограф Елена Богданович, которой, по справедливому отзыву композитора, «ниспослан великий дар чувствовать музыку всем телом», честно наполнила пяртии семи исполнителей стертыми от частого употребления блоками и фразами штампованных балетных комбинаций. Щенячье-звонким фортельянным пассажам соответствовади всевозможные туры, перекидные, жете и паде-ца; лирическим переборам, обозначающим любовное томление, следовали простертые руки и смущенные судороги чресл. Банальная невинность с круглыми детскими глазами парила над коллективной жизнедеятельностью балетных комсомольцев, и толь ко целомудрие музыки и хореографии (из серии «В СССР секса нет») избавляло сию акварель от масляных мазков лиловолифой пошлятины

Собственно, не стоило бы обременять изможденизго, газетную страницу комментарием к подобному зрегляцу, если бы в первом отделении мы не увидели совсем иную Елену Богданович. Шесть разножанровых миниатор, исполненных ее труппой из трех человек, свидетельствуют о появлении действительно одаренного хореографа. Богданович не изобретает велосийся, не ломает голову в поисках балетного новояза. Ме философствует, не уминчает, не оригинальничает. В судиности, она очень традоционна. Очень естественна. И искренна. Ее темы извечно женски и изречно балетны, побозы, разлука, одиночаство, донски вары, потры путь А дот они же, трактованные компоментачески — детко, забанко, изобретательно.

Танен, калья наший пуанты, не пренебретает выворотностью, каноническими позициями, выверенной временем логикой переходов и preparations.
Он полнится всплесками больщих прыжков, вспышать правиков, вспышать правиков в править пра



ками эффектных поддержек, гладкой красотой адажио. Красота на грани красивости, невыдуманная простота на рубеже банальности. Но Богданович умеет балансировать на этом гребне. От современности в ее танце - ломаная экспрессия рук и корпуса, спирали тела при врашениях, импульсивность движений, міжовенные выходы из статики. И давно забытое старое — умение ставить на конкретного актера. Недостатки своих любимиев она превращает в индивидуальные особенности. Достоинства демонстрирует ослепительно и безусловно. Марина Никитина, без которой невозможно представить многие но- профессиональная спортеменка. Свойственные гимпастке предельная гибкость, моментальность взлета, вкрадчивая безграничность шага, полная самоотдача, пластичность красноречивого тела, облагороженные классическим тренажем, придают балетным новеллам Богданович нездешний модериистский колорит.

Теоретически признание Богданович неизбежно. Традиционность, приемлемая доза модернизма, красота и эмоциональность ее хореографии приятим, квк хорошая мелодрама. Начало услеху положено: первая премия на международном конкурсе современной хореографии в Витебске (1993); премия Мориса Бежара на Всероссийском конкурсе артистов балета (1994); участие в семинаре АDF (США). Артисты больших и малых академических театров должны бы осаждать балетиействера просьбами постращка эте-нибуль специальное для них. Но не осаждает Практика всегла корамушели теорию, себетири у догадание осадить лишь Струков с Комаровым. И по сцене театра им. Моссовета перемонивальным маршем процепатальном побовь.